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helyben a házhoz hordva V. vidékre 
ostán küldve: 

Egész évre 7 tán-kl félévre 3 irt 560 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr(1-10 s0 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde 

téséknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-térsora 10 kr. 
Hirdotósek és nyilt-ter előre fzeten 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek és ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi s zernesti, dicső-szontmártoni, erzsébetvárosi , hosszuaszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, seges

vári és szer 
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politikai, társadalmi. közgazdasági, 
szépirodalmi lap 

IV. évfolyamának második negyedére. 

Lapunk 1888. április elsejével a második évne- 

gyedbe lépvén. ezennel uj előfizetést hirdetünk. Ed- 
digi t. előfizetőinket kérjük tisztelettel : sziveskedjenek 

előfizetéseiket megujitani, minthogy lapot csak ugy 

küldhetünk. ha az előfizetési dijak rendesen bekül- 

detnek. : 
A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapunk 

szives terjesztését. 

közművelődési és 

Előfizetési árak: 
Egy negyedévre (ápril.–jun.) 1 frt. 80 kr. 

3 Félévre (ápr. -okt.).. 0 
Három negyedre (ápr. —decz.) ,, 30,, 
Külföldre egész érre. . . . 20 frank. 

Az előfizetések legezélszerübben postautalvány- 
nyal küldendők a Brassó" kiadóhivatalába. 

Kivánatra bárkinek mutatvány számmal kész- 

ségesen szolgálunk Gyüjtőknek 5 egyszerre beküldött 

előfizető után tiszteletpéldánynval szolgálunk. 
Mint eddig, —- ugy ezentul sem fogunk kimélni 

semmi anyagi áldozatot, — csak kérjük a t. közön- 

ség b. tömeges előfizetését, mit remél : 

a BRASSÓ- szerkosztüsége és kiadóhivatala 

Figyelmeztetes. 
Az országgyülési kepviselő választójogo- 

sultak névjegy zékének összeirása folyó hó 16-án 
veszi kezdetét. 

A kik 1887. évi adóval hátrálékban van- 

nak s azt bezárólag április hó 15-éig be nem 
fizetik, elvesztik választási jogukat. 

Figyelmeztetjük tehát az adózó polgársá- 
got, hogy esetleges adóhátrálékaikat legké- 
sőb f. évi április hó 15-éig fizessék be 
az illető adóhivatalnál. 

A bizonytalan Európa. 
A német kanczellárválság még mind füg- 

gőben van. Akárhogy is dőljön el azonban, 
annyi tény, hogy nekünk semmi okunk a né- 
met szövetséggel büszkélkedni, arra nagy ter- 
veket építeni nincs. Bismarck, a szövetség 

egyik megalkotója, keresi kegyét a közös el- 
lenségnek s inkább gyilkot döf ura s császára 
szívébe, semhogy nyilt, hozzá, a nagy ember- 
hez méltó politikát űzne. 

A helyett, hogy hozzánk, mint természe- 
tes és őszinte szövetségeséhez vonzódnék, a mi 
felfogásunkat tartaná magára nézve mérvadó- 
nak, ő minket semmibe sem vesz, hanem ke- 

resi kegyét a czárnak, néhogy annak oka le- 
gyen panaszkodni. 

Akármint dőjlön is el a' válság Németor- 
szágban, annyi keeettt ény, hogy 
monarchiánknak rendkívül körültekintő, óvatos 
külpolitikát kell űznie, mert Bismarck szövet- 

ségére nem számíthat abban a perczben, mi- 
helyt az ő, illetve Németország tényleges ér- 
dekei nem forognak koczkán. 

A politika egyáltalában érdeken alapszik. 
Ez természetes. De Bismarck a politikát le- 
alacsonyította saját érdekeinek vak eszközévé, 
holott megszünt azt ismerni, mihelyt más ér- 
dekekről van szó; s valóban nagyon kétes, 
vajjon monarchiánk számíthat-e Németországra, 
ha érdekeink a keleten netalán megsértetné- 
nek, melyekért fegyveres erővel kellene nekünk 
síkra szállnunk. 

A német kanczellárválság ugyanekkor saj- 

férfiu császára iránti hűségének s alázatosságá- 
nak, midőn erőszakos módon avatkozik bele 

annak legbensőbb családi ügyeibe, fölényt 

gyakorol a beteg uralkodóra oly módon, me- 

nálatra méltó bizonyítékát adá a nagy állam- 

ag elítél egész Európa, még a íranczia sajtó 
Jogtalan beavatkozás ez, semmi más, a mi 

inásutt türhetetlen volna s egyáltalában meg 
sem történhetnék. Németországban tetszik ez 
a népnek is, mely nem ítél elfogulatlanul a 
dolog lényege felett, nem látja a betegen seny- 
vedő császárát, a szerelmes pár szétdúlt keb- 
leit, hanem csak a vasmarku embert, ki évek 
során át vezetője Európa politikájának. 

Egyrészt Németország ezen zavara, a tenni 

akaró, de nagyon beteg császár szánandó ál- 
lapota, másrészt Flancziner szágban a fölötte 

bizonytalan helyzet, nagyon zavarttá teszik az 

általános európai helyzetet. 
A Bounlangerizmus nagy 

fel Francziaországban. Annak idején kifejez- 
tük ebbeli aggodalmunkat, ha vajjon a kép- 
viselő Boulanger nem lesz-e veszélyesebb a ka- 
tona Boulangernél ? És ime, ma Boulanger 
fölforgatja Francziaországot, a nép bálványozza, 
sőt ő az egyedüli férfiu Francziaországban, ki 
lefelé feltétlen bizalomnak örvend. Ha egy- 
szer sikerül Boulangcrínek felülkerekedni, 
Európa nyugalma, Európa békéje megszünt. 
A revanche-eszme Francziaországban egy szal- 
makazal. melynek csak egy szikra kell, hogy 
lángra lobbanjon s magával sodorja a tűzbe 
a szomszédos épületeket. 

Pedig a hogy most alakulnak a viszo- 
nyok, ez messze már nem lehet. 
kétszeres felelősség sujtja Bismarck herezeget, 
hogy oly időben keresett a kákán is csomót, 
midőn egyetértésre volna szükség; oly időben 
akadályoz meg egy boldog frigyet, midőn min- 
den szinbavehető hadvezérre szítksége volna 
a szövetséges hatalmaknak. Már pedig, hogy 

Battenberg Sándor herczeg elszánt, hős férfi 
és jó hadvezér, bebizonyította már. 

hullámokat vert 

Azonban akárhogy is alakuljanak a vi- 
szonyok, akár megóvatik a béke, akár mérkő- 
zésre kerül. – monarchiánk külügyi bhivatala 

az egész Bismarck-politikából azon meggyőző- 
désre juthatott, hogy legjobb szövetségesünk : 
önerőnk. Ezt kell fejleszteni, ezt kell erős- 
bíteni a lehetőség legmagasabb határáig, még 

a legnagyobb áldozatok árán is, hogy egy 
esetleges válság idejére elég erősek legyünk 
önmagunk erejéből is. 

Ez legyen a mi politikánk. Bismareck 

herezegnek a czárral szemben tanusító behí- 
zelgő politikájára pedig mi is elmondhatjuk : 

„Ments meg isten jó barátaimtól, ellenségeim- 

től majd megóvom magam! 

Belföld. 

Brassó, ápr. 13. (Uj konsulatus.) A külügymi- 
niszterium, a ,Srbszki Dujevnik értesülése szerint, 

elhatározta, hogy Ö-zkübben, a mitrovicza-szaloniki 
vasut egyik állomásán osztrák-magyar konzulátust ál- 

lit fel. 
magyar delegácziókban történt felszólalásnak az ered- 

ménye. 

Brassó, ápr. 13. (Uj titkos tanácsos.) Mint a 

hivatalos lap ápril. 12-iki száma közli, ő felsége a ki- 
rály Hunyady László grófnak, a főrendiház tagjának, 

a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot ado- 

mányozta. 

Külpolitikai szemle, 
Brassó, ápr,. 13. 

A Bismarck-válság tegnap óta csepet se változott. 

s a helyzeten se változtatott, csupán azt eredményezte, 

hogy a német ujságok mindeu oldalról megvilágitották 

a kérdést, s nagyszámu, többé-kevésbbé érdekes ve- 

zérczikkben fejezték ki véleményöket. Abban megegye- 

zik valamennyi berlini lap, hogy a házasság megkö- 

dyet a német és orosz sajtón kívül egyhangu- tése és Bismarck maradása nem egyeztethetők össze, 

Épen ezért 

E konzulátus létesitésének terve a legutóbbi 

s a kanczellár azonnal visszavonul, mihelyt Battenberg 

herczeg eljegyzi Viktoria herczegnőt. 

Bismarck herezegnek a császárnéval folytatott 

ártekezése mindeddig nem idézett elő fordulatot, mint 
mult számunk táviratai is jelezték már a kanczellár 

és a császárné elidegenedése folyton tart. A császár 

ma értekezett Bismarckkal s lehet, hogy az értekezés 

döntő volt. Előkelő politikai körökben meg van- 

nak bizonyosodva arról, hogy Viktória angol ki- 

rálynő Battenberg Sándor házassága ellen s nem a 

mellett foglalt állást. Annak is hire jár, hogy a csá- 

szárné és Bismark értekezése következtében a házas- 

ságot elhalasztották, sőt a ,Post" tudni véli, hogy a 

Battenberg herczeg és Viktória közeli házasságkötés 

szándéka jelenleg feladottnak tekinthető. 

A konfliktus állitólag onnan datálódik, hogy arra 

az időre, a melyet a császár, mint tervezték, Wiesba- 
denbe töltött volna, helyetesittését a császárné és a 
trónörőkös vkarták magukhoz ragadni, a mit Bismark 
leghatározottabban ellenzett. A helyetesités csakis a na- 
gyon sürgős ügyekre szoritkozott volna, ugy hogy az 
aktákat azért rendesen Wiesbadenbe küldték volna a 
császárhoz jóváhagyás végett. Midőn ezt a tervet el- 
ejtették, a wiesbadeni ut is elmaradt s abban álla- 
podtak meg, hogy a császár Friedriehsruheba megy. 

Az orosz lapok ragaszkodnak ahhoz," hogy a 
Bismareck-válság tulajdonképen való oka nem egyedül 
Battenberg Sandor házassági terve; 

használják fel a Bismarck-válságot, hogy kikelnek 
Ausztria-Magyarország ellen, felhozva hogy az ottani 
machiavellisták nem tudják elfoljtani Bísmarek maga- 
tartása felett érzett megbotránkozásukat, a kivel Kál- 
nokynak karöltve kellett volna mennie a npélkül, hogy 
Bismareck terveit valójában megértette volna. Bismarck 
kényszeriteni akarta Oroszországot. hogy visszatérjen 
az 1870-71-iki politikára, de nem akarta engedni, 
hogy Ausztria-Magyarország a Balkán-félszigetet elfog- 
lalja. Kálnoky és Ausztria- -Magyarország most csalód- 
va érzi magát, látva, hogy egyedül áll szemben OÓrosz- 
országgal. A legtöbb lap őrül a válság befejeztének és 
Bismarck herczeg maradásának. 

Salisbury lord egy nagy gyülekezetben beszédet tar- 
tott s többi közt azt mondá, hogy a német császár 
élete a világ haladásának és a béke fenntartásának 
biztositéka. Valamennyi európai uralkodó a béke fen- 
tartásán fáradozik. Jelenleg nagyon remélhető, hogy 
e törekvést siker fogja koronázni. 

Popov bolgár őrnagy elleni vádlevélben a követ- 
kező vádak vannak felhozva; hivatalos okmányok ha- 
misitása, melyeknek aiapján pénzt csalt ki az állam- 
pénztárból, egy 23,000 franknyi titkos alap létesitése, 
mely összeget az állampénztárba kellett volna beszol- 
gáltatni és melyből Popov 7000 frankot magának tar- 
tott meg, ezrede ócskaságainak eladása, melynek vált- 
ságdiját maganak tartotta meg, tartásdij felvétele egy 
ló számára, melylyel nem is birt, megvesztegettetés, 
több katona szökéséről szóló h-vatalos okmányok el- 
sikkasztása. A többi vádlottak: Boneo őrnagy, Karai- 
vanov kapitány, Bankov és Kelianov hadnagyok ellen 
állami pénzek elsikkasztása és kedvezményezés miatt 
emeltek vádat. Az erre az esetre kiküldött katonai bi- 
róság Nikolajev ezredesből, Linbowski alezredesből és 
négy őrnagyból áll. A tárgyalást néhány nappal elha- 
lasztották, mert a birák még nem érkeztek meg Szofiába. 

egyuttal arra 

Az E. M. K. E. választmányi gyülése. 
Kolozsvár, április 12. 

Az Emke. választmánya ma gróf Béthlen Gábor 
elnöklete alatt szokott érdeklődés mellett tartotta gyü- 
lését. A jegyzőkönyvet vezette Szterényi József jegyző. 

Jelen voltak : Bartha Miklós és gróf Teleki Do- 

mokos alelnökök; Szterényi József jegyző Brassóból, 

Balás Imre! Segesvárról, gr. Béldi Ákos Kolozsmegye 
főispánja, gr. Bethlen Bálint Gyéres-Szentkirályról, dr. 
Concha Győző, dr. Felméri Lajos, H. Gaál Domokos 

alispán Dicső-Szentmártonból, dr. Groisz Béla, dr. He- 

gedüs István, Horváth László kir. tanfelügyelő Seges- 

várról, Hory Béela, Korbuly József, Magyary Mihály, 
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K. Sándor József kir. közjegyző Déváról, Szabó Samu, 

Szenkovics Márton, dr. Weisz Ignácz ügyvéd Brassó- 

ból, Sándor József titkár. 
Jegyzőkőnyv felolvasása előtt elnök örömmel je 

lenti, hogy Beniczkyné Bajza Lenke engedve a kolozs- 

vári választmány fölkérésének, az egylet javára tölol- 

vasást tartani Kolozsvárra jött Nemkülönben jelenti, 

hogy ugyanily czélból lejött Bánffy Béla gróf igazgató 

választmányi tag, a képviselőház alelnöke. — Inditvá- 

nyozza elnök, hogy e tényért ugy a jeles irónőnek, 

mint a kiváló közéletiférfiunak jegyzőkönyvi köszönet 

szavaztassék s gróf Béldi Ákos választmányi tag ve- 

zetése alatt gróf Bethlen Bálint, Deák Albert, dr. Fel- 

méri Lajos, Hory Béla választmányi álló tagokból kül- 

döttség tisztelegjen. Az inditvány egyhangolag, eljenek 

közt fogadtatott el. 

Ugyancsak a gyülés megnyitása gyanánt szo- 

moru kötelességének tartja elnök, legmélyebb fájda- 

lommal emlékezni meg gróf Károlyi Viktor haláláról, 

ki egyesületünknek első lett - a mozgalom legkez- 

detén - ezer frtos alapitója a nemzeti kaszinóban, 

gróf Teleki Domokos alelnök ivén. A nemes gróf az 

Emke. iránt kiváló rokonszenvvel viseltetett mindig. 

Inditványozza gróf Bethlen Gábor, hogy a gyász 

jegyzőkönyvileg nyerjen kifejezést s a részvét a csa- 

ládnak adressben hozassék tudomására. 

Titkár röviden referál a havi dolgokról. A le- 

folyt hóbau az iroda munkásságát bizonyitja, hogy a 

Királyhágón tulról 1000-nél több rendes és pártoló 

tagtól szedetett be az esedékes dij; Kossuth Lajosnak 

a Kossuth és Erdély ügye czimű füzetekből bejött 

tiszta jövedelem után 500 forintról örökös tagsági 
nyugta küldetett; a fiókok közül legnagyobb tevékeny- 

séget fejtett ki a lefolyt hóban a brassómegyei választ . 

mény. Számos fontos beterjesztésből bejelentetik, hogy 

kebelében a szinügynek rendezését és egy állandó mü- 

kedvelő társulat alakitása czéljából szinügyi szakosz- 

tályt alakitott, számára szabályzatot dolgozott ki, mi 
legközelebbről beterjesztetik. Szabályzatot dolgozott ki 

a megyei választmány saját Emke.-óvói számára, mit 

kinyomatván, központunknak beküldött. E megyei vá- 

lasztmány jelenti, hogy az áll. márcz. 15-iki bizott- 

ság ez idei tiszta jövedelme 50,/0 át, 86 írt 25 krt 

az emlitett ovóknak adta. 
A nagy küküllőmegyei választmány jan. 25-én 

tartott vál. ülése után fellendülésnek adta jelét. Kü- 

lönösen örvendetes a tevékenység, mely a csikmegyei 

választmányban megindult a jan. 21-én tartott ülés 

óta. A kiskapusi fiókkör márcz. 29-én gróf Bethlen 
Kálmán elnökleie alatt ujjáalakult, sikeres ujabb gyüj- 

tést inditott meg s 50 drb. perselyt elh lyezett. Az 

ujabb adakozások fölsorolását a jelentésből kihagyva 

különösen kiemeljük, hogy Tóth Sándor czimzetes ka- 

nonok, szent-mártoni plebános (Hevesm.) 72 éves ko- 
rában alhalálozván, végrendeletileg 100 frtlot, ugy né- 

hai özv. Hamvay Imréné Nagy Paulina Szekes-Fehér- 

várott szintén 100 frtot hagyományozott. 

A havi bevétel márcz. hóban 3861 fírt 63 kr 

volt; az összes vagyon f. hó 1 én 293,925 frt 33 kr. 

Báró Jósika Sámuel alelnök és közgazdasági szak- 

osztályi elnök Kolózsvárról távolabb vidékre költőzvén, 

e távolság miatt nem lehetvén, hogy a szép, de ter- 

hes tisztet sikeresen tovább vihesses, tiszteiről lemon- 

dását nyujtja be. Biztositja azonban az egyesületet, 

hogy az Emke. zászlójának mint szerény közvitéz is 

örök hive marad. : 
Olvastatik a Biharmegyei népnevelési egyesület" 

és a szatmármegyei ,Széchenyi társulat hazafias át- 

iratai, mely azerint az Emke. küldöttségét f. hó 13-ára 

illetve 14-re nagy örömmel fogadják. A választmány 

éljenzések közt fogadván az átiratok testvéri hangját, 

kimondja, hogy gróf Bethlen Gábor vezetése alatt, dr. 

Haller Károly és Bartha Miklós alelnökök, továbbá Sán- 

dor József titkár már a reggeli vonattal Nagy-Váradra 

és onnan Szathmárra induljanak A személyes érint- 

kezéshez a legnagyobb reményt füzi az Emke. 

Bartha Miklós alelnök referál brassói utjáról, 

melyet az egyesület ez idei közgyülése ügyében a vá- 

asztmány fölkérésére folyó hó 6-án tett Az alelnök 

leérkeztével egy értekezlet tartatott, melyen részt 

vett a brassói magyarság összes számot- 

tevő eleme. Kik nem jőhettek el, kimentették ma- 

gukat. Az értekezlet igy nagy lelkesedés közi kimon- 

dotta a közgyüűlés ott tartását. - Az igazgató vá- 

lasztmány e jelentés alapján egyhangulag kimondta a 

közgyülés Brassóban megtartását és pedig augusztus 

hó 19. és 20-ik napjain. 

Kihagyjuk a nagyszámu kisebb ügyet, hogy egy 

igen szép határozatról emlékezzünk meg. – Ugyanis 

Bethlen Bálint s Teleki Domokos grófok inditványt 

tettek az iránt, 

földi árvizkárosultak felsegélése tárgyában. A gyülés 

nagy lelkesedéssel fogadta az inditványt, kimondván 

egyhangulag, hogy május hóban egyesülve a kolozs- 

hogy az Emke. tegyen valamit az al- 

"ratlan mostoha magyar 

varja a nemzetiségi 

vári jótékonysági egyletekkel. nagy monstre-ünnepélyt 

fog rendezni e czélra s felhivja egyuttal az összes 

fiókokat hasonló eljárásra. Az ünnepély rendezésére 

az Emke. részéről kiküldettek gróf Bethlen Gábor, özv. 

gróf Teleki Domokosné elnöklete s báró Bánffy György 

társelnöklete alatt: Albach Géza, Bartha Miklós, Be- 

nigni Sámuel, gr. Béldi Ákos főispán, dr. Berde Béla, 
gr. Bethlen Bálint, gr. Bethlen Gergely, dr. Cserná- 
tony Gyula, dr. Concha Győző, Deáky Albert, Ditrói 

József, Ferencz József, Gamauff Vilmos, Girsik János, 

dr. Groisz Gusztáv, Gyarmathy Miklós, dr. Haller Ká 
roly, Horv Béla, Jakab László, Kondász Ferencz, 

Korbuly József, Magyary Mihály, Merze Lajos, Petelei 

István, Petrán József, dr. Rózsahegyi Aladár, Szabó 
Samuel, Szekula Ákos, gr. Teleki Domokos, gr. Teleki 
László, dr. Török István és Weisz Mór. 

Román lapszemle 
Az emigráczióról irt vezérezikket a Gazeta. 

Lássuk, hogvyan jár az esze ! 

A kivándorlás, ugy mond, 
nyokat vett. Egyfelől a székelység vándorol ki Romá- 

niába, másfelől Magyarország északi részét fenvegeti 

az a veszély, hogy ma-holnap pusztán marad, a la- 

kosok Amerikába vándorolnak annyira, hogy Bubics 

kassai róm. kath. püspök pásztorlevelet voltj kénytelen 
kibocsátani a kivándorlás ellen. Minden más ország- 

ban a kormány keresné azon okokat, melyek a kiván- 

dorlást előidézik s ha megfalálja: elháritja. 

Sok és legio azon okok száma, melyek arra a 

kétségbeesett lépésre kényszeritik a lakosokat Tisza 

mostoha kormányzása alatt, hogy elhagyják tüzhelyei- 

ket és idegen országban keressenek menedéket oly sok 

nyomortól való megszabadulásra Ezt a mostoha kormányt 

közönyéből nem képes felrázni sem az árviz. sem a 

bünös közigagatás az. sem a drága igazságszolgáltatás, 

sem a gazdasági válság, hogy erélyesebben intézked- 

jék a kivándorlás ellen. Más gondja van a magvar 

kormánynak, a magyarositás gondja. Mind csak tör- 

vényekkel és rendeletekkel, hogy üldözze mind azt, a 

mi ellenzi ezt a magyarositást * 

Bizony megérjük, hogy ha mindenütt igy megy ez 

a szörnyüséges magyarositás, mint itt Brassóvármegyé- 

ben is: ugy ma-holnap magyarul fognak kiadatni a 

,Gaz." és az ő hű védője, a Kr. Zeitunge Erdélyi 

Magyar Ujság" ezimen s akkor a mi lapunkra nem 

lesz szükség s mi szivesen penzióba is megvünk. De 
a mig ezt megérnők, mulassunk még a ,Gaz esze- 
járásán. 

Nem csoda - nu e mirare — hogy ilyen pá- 

ratlan mostoha kormány alatt a kivándorlás olyan 

megdöbbentő arányt vett, hogy egy egyházfő abban a 

veszélyben látja magát, hogy hivek nélkül marad. És 
a kormány megelégszik egy egyszerü rendelettel! — 

Mintha kinevetni akarná egy szegény népnek kétség- 

beesését ! 

Nem rendeletekkel lehet helyrehozni ezt a nyo- 

moruságos állapotot, ugy véli a Gaz.4, hanem igaz 

atyai rendszabályokkal. Meg is adja a jó tanácsot is. 

Lássuk csak. 

1. Nem kell magyarositni és üldöznie már t. 

i. a székelyeket nem kell magyarositni. Oh boldog 

együgyüség! „Jó közigazgatás, olcsó és igaz igazság- 

szolgáltatás, a közterhek könnyitése, a népség egyen- 

jogu traktálása minden tekintetben és minden téren. 

Igy kellene tenni egy atyai kormánynak, de nem ugy, 

mint a mostoha magyar kormány teszle 

Már, t. olvasóm itt megtalálta a gyógyszert, tá- 

mogasd a Gazetát, hogy az a mostoha kormány ne 

magyarositsa továbbra is a székelyeket, hogy bontsa 

annyi részre a közigazgatást, az igazságszolgáltatást, 

a hány nemzetiség van Ungáriában, hogy hivjon ösz 

sze Budapestre egy legalább is hétnyelvü országgyü- 

lést s akkor hizonyos, hogy Ungáriában soha sem lesz 

árviz, soha sem lesz tüzeset, még kéménygyulás sem, 

mert ez az egyenjogusitás egy pillanat alatt paradicsom- 

má fogja átvarázsolni nem ugyan Ungariát, hanem ezt az 

országot, melynek akkor Jánospap országa lesz az ő 

becsületes neve, melyben adót nem fizetünk, sorozás 

elől- nem szökünk a Czárába. - A muszka generális 
Scutari felől fogja bevenni Czarigravot, mert itt nem 

lesz hadsereg, a melylyel verekedjék, mi mind egy lá- 

big beállunk Nazarenusoknak s a ki meg akar lőni, 

ezt feleljük: ,Ez az ur akarata." 
Tudja azt a ,Uaz 2 igen jól, hogy a német bi- 

rodalomból, a büszke Albionból sokkal többen vándo- 

rolnak ki Amerikában. – Azt is tndja, hogy a mun- 

kás székelyekre igen nagy szüksége van a bojárok- 

nak, - mert nincs a ki a nagyterjedelmű mosiákat 

megmüvelje. Azt is tudja, hogy a székely munkás té- 

lire haza siet, tehát csak dolgozni ját Romániába, de 

mégis jól esik lelkének, ha morgolódhatik arra a pá- 

kormányra a mely megza- 

vetség, melyhez mi magyarok is tartozunk, kik a tri. 

megdöbbentő ará- 
jorescut ugy is minisztert s majd látni fogia, hogy a 

ábrándokat s azt mondja: elég! dasági egyletünk Fogarasmegyének egyuttal egy közöt 

Ilyen nemzetiségi ábránd a Tribuna. azon ára. 
dozása, midőn azt hirdeti, hogy Bretianó azért bukott 
meg, mert Romániában nem kedves a nyugati szö- 

bunistákat elnyomjuk. Olyan kormány kell Romániá. 
ban, a mely a tribunistákat pártolja a magyarok ellen 

Pedig senki sem tuúdja jobban, mint a Tribuna., hogy 
pártmanöver ez odaát a bársonyos székek elnyerésére, 

melyben, ha beüthetnek, rögtön szeretnek minket azok, 

kík mint ellenzék a mi nevünkkel korteskedtek. Igy 
tesz ott, ha kell, holnap a a verespárt is, — de csak 

addig, mig ezt mondja: eczélt értem, most már bé. 
kesség. : 

Hogy Majorescu Tuti, mig ellenzéki volt, Unga- 

riának még nevét sem kegyeskedett emlegetni, csakis 

Ausztriáról irt, beszélt: ezt mi is nagyon jól tudjuk, 

de nem fáj ezért a mi fejünk, mert mint miniszten 

majd csak Austro-Ungariáról fog ő is irni, beszélni, 

Mi elhiszszük, hogy Majorescu olyan ember, a ki tudja 

mindig hogy mit beszél ugy is mint ellenzéki, ugy is 

mint miniszter. Kisérje tehát figyelemmel a .Tr.. Ma-. 

Mitropolian avagy a senatusban nem Ausztriár l, ha- 

nem az osztrák-magyar monarchiáról fog beszélni. 

De ha ugy tetszk a Tribunának, hogy olvasói 

ne ismerjék a helyzetet! Vakulj román! 

Czeukalji. 

Fogarasmegye rovata. 
A megyei gazdasági egyesület közgyülése. 

Fogaras, 1888. április 9. 
Fogaras vármegye gazdasági egyesülete Horváth 

Miháy főspan, mint ez egyesület fáradhatatlan tevé- 

kenységü létesitőjének elnöklete alatt, folyó hó 3. án 
ülést tartott, melynek lefolyása következő volt: 

Egyesületi elnök ur a szép számmal megjelent 
tagokat üdvözölvén, az ülést következő alkalomszer 
beszéddel nyitotta meg: 

vTisztelt közgyülés ! 
Alapszabályaink értelmében minden évben meg- 

tartandó gazdasági egylet közgyülésének határidejét ez 

évben mai napra tűztem ki, mikor is első sorban sie- 
tek önöket uraim, kik mint a gazdasági egylet tagiai, 
mai napon itten megjelentek, őszinte hazafias érzéssel 
üdvözölni s felkérni, hogy a mai napra kitűzött s gaz- 
dasági egyletünket mélyen érintő tárgyak felett hig- 
gadtan és komolyan tanácskozva, egyesületünk elő. 
menetelét eszközlő üdvös határozatokat meghozzák. 

Igen araim, előmozditó határozataik meghozata- 
lára kérem föl önöket, mert gazdasági egyletünk mint 
szerény munkás teszi meg hazafias és mindnyájunk 
jólétét előmozditó kötelességét. Öt évi fennállása óta 
gazdasági egyesületünk mint egy szorgalmas, de sze- 
rény viszonyok között lévő épitő, ki porszemet por- 

szemre, téglát téglára rakva, lassan, de alaposan é 
biztosan késziti fundamentumát a czélba vett épület- 
nek, – ép ugy Fogaras vármegye gazdasági egyesü- 
lete lassan halad, de biztosan igvekszik czélját elérni, 

hogy Fogaras vármegye gazdasága és ipara felvirág- 

zását eszközötje. 

Igaz, lassan engedik a viszonyok, hogy gazdasági 
egyletünk czélját elérje s időnként előre is haladhas- 
son; ennek daczára biztosan hiszem, uraim, s meg 
vagyok győződve az önök hasonló nézetéről — tekint- 
ve azon hangyaszorgalmat, kitartást és ernyedetlen 
munkásságot, mit gazdasági egyesületünk ez eltelt négy 
év alatt kifejtett s mit kifejtettek annak egyes tagjai, 
— hogy idővel materiális tekintetben e vármegye gaz- 
daságára, iparára üdvöt hozó czélunkat biztosan el- 

érendjük. 
Egyletünk e fáradhatlan szerény munkásait név 

szerint nem kivánom felemliteni, mert félek, hogy ez 
által az ülletők szerénységét sérteném meg ez alkalom 

mal; de ép ebből folyólag fel kivánom az alkalmat 

hasznájni arra, miként egyletünk minden tagját kérjük 
fel, hogy kezeiket szivökre téve, vessenek önök ma- 

gukban számot, s ha netalán ugy találnák, hogy 4 
multban e téren mulasztást követtek volna el, igye- 

kezzenek azt kipótolni kétszeres szorgalom- és buzga 
lommal s igy megfelelni elhivatásuknak s ez uton váll 
vetve egyletünk előmenetelét valósággal eszközöljük, 

hogy igy önönmagunkkal, polgártársainkkal és Fogaras 

megyénkkel tehessünk jót s ez uton is teljesithessük 
szeretett magyar hazánk iránt is valódi hazafias köte 
lességünket. 

Gazdasági egyesületünk mult évi működéséről 
szóló jelentését egyletünk ttkára elő fogja adni; én 
csak áttalánosan kivánom a tek. közgyülés előtt kife- 
jezni azon őszinte óhajomat: vajha egyletünknek min 
den tagja jövőre nézve azon vasszorgalommal működ- 

nék közre egyletünk előmenetelén, mint azon tisztelt 
tagok, kik mint fent jelzém, az alapját gazdasági egy 
letünknek biztosra megvetni segiték; mert uraim, gat 



kincse, de ezen közös kincsnek csak akkor van 
valódi 

krtéke, ha azt forgalomba hozzuk és tartjuk ; nem elég 

éhát, hogy gazdasági egyletünk igaz
gatósága vagy vá 

jJasztmánya működjék egyletünk érdekében, hanem 

összesített erővel minden tagja, tegyen meg mindént, 

hogy közös kincsünk értéke a forgalom következtében 

naponta értékesebbé váljék, mert ha ezt nem teszszük, 

csak holt értéke lesz kincsünknek, mindnyájunk ki- 

pótolhatlan kárá
ra. 

Gazdasági egyletünknek czélja: mindent, mi gaz- 

dasági körbe vág, felkarolni s a jónak létesítésében e 

megye polgárait tanácscsal és tettel segélyezni s köz- 

reműködni, 

irányban, hogy azok értékét és becsét a megye hatá- 

rán túl is e hazában, de nemcsak, hanem hazánk ha- 

rezzünk. Ha ez eddigelé nagy mérvben még nem is 

sikerült, azonban hogy gazdasági egyletünk előhal
adást 

e téren már tett, azt biztosan áll thatom. a midőn si- 

került a megye gyümölcsészetét és háziiparunk egy 

részét meglehetős széles körben megismertetnünk s 

ezeknek bár kis mérvben piaczot szerezhettünk. 

Tudjuk azt uraim, s tapasztalhatjuk naponta, mi- 

ként idegen országokban egyesek minden irányban tár 

sulattá alakulnak s ezen a téren kormányaik által 

pártfogolva, értékesitik terményeiket, ipartárgyaikat, ily 

testületekkel szemben egyeseknek versenyezniök lehe- 

tetlen, mit részletezni nem szükséges, mert tudom, 

hogy azt, tisztelt uraim, önök is tudják, és naponta 

tapasztalják, de ép ezen megdönthetlen tényből folyó- 

lag uraim, midőn magas kormányunk ez iránybani ha- 

tározott magas pártfogásáról teljesen biztositva vagyunk, 

önnön magunk ellen követnők el a legnagyobb bibát, 

ha gazdasági egyletünk cezége alatt, legnagyobb oda- 

adással nem tömörülnénk, s nem kivánnók egyletünk- 

nek s igy közvetve önön magnnknak, e minden irány- 

ban kecsegtető álláspontot határozottan biztositani, s 

mely által önön magunknak e vármegye birtokos és 

iparos polgárainak, s igy egész Fogaras vármegyének 

matériális előmenetelét, hasznát és felvirágzását nem 

kivánnók eszközöm, de elmulasztanók másfelől azt is, 

ha mint egylet nem tömörülüak, hogy kérelmeinket, 

óhajainkat, viszonyainkat érdeklő véleményeinket, ha 

nem mint testület, hanem mint egyesek adjuk elő, 

azok bajosan, vagy általában nem juthatnának el il- 

letékes helyökre, mig mint egyesület, ha ez irányban 

bárhová folyamodunk, mint egy vármegye birtokosai 

egyesületének kérelme, vagy véleménye, bárhol és 

bárki által is tekintetbe fog mindig vétetni. Felhi- 

vom tehát gazdasági egyesületünk minden tagját uj- 

ból, egyesületünk czége alatt a legönzetlenebb és oda- 

adóbb kitartó tömörülésre, közremüködésre, hogy, mint 

fennebb is jelzém, egyesitett erővel. mentől hamarább 

teljes felvirágzásra bihassuk, mint minden materiális 

javunkat eszközlő, és szivünkben elevenen elő gazda- 

sági egvesületünket. 

Földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minis-zter ő 

nagyméltó ága, ki gazdasági egyesületünket fennállása 

óta minden évben, az 1887. eévben is kegyes 

volt segélyezni, sietek ezt jelen megnyitó beszédemben 

is a tisztelt közgyülésnek tudomására hozni, s egyut- 

tat .elhivni az egyesületet, miként méltóztassék hatá- 

rozatilag kimondani, hogy a magas kegyért gazdasági 

egyesületünk ő nagyméltóságának jegyzőkönyvileg ugy 

mint feliratilag, legmélyebb köszönetét siet kifejezni. 

kérve magas pártfogását a jövőre nézve ls. 

Gazdasági egye-ületünk az 1888-ik évre még se- 

gélyezve lett a fogarasi takarékpénztár részvény tár 

saság által 40 Írttal, mit midőn a gazdasági egyesü- 

letnek sietek bejelenteni. egyuttal ennek elismerés 

meltetti tudomásul vételét is ajánlom a t. nagygyü- 

lésnek. 

És már most uraim, midőn elnézéest kérnék, ta- 

lán egy kissé hosszura nyult megnyitó beszédemért, 

melyet azonban csakis az egyletünk érdekében kiván- 

tam tartani. másfelől meg azérl, mert a mint fentebb 

is jelzém, a szerény épitő mester munkásságát, enge- 

met is ennek folyama alatt azon hitem is táplált, hogy 

hátha ez által egy porszemmel legalább elősegitettem 

erősbödését és előhaladását gazdasági egyesületünknek. 

vettem ily hosszasan igénybe becses figyelmöket, most 

már azonban ismételve ujból is őszinte üdvözletemet, 

s felkérve minden tekintetben gazdasági egyesületünk 
érdekébeni közremüködésöket, ezennel Fogaras várme- 

gye gazdasági egyesületének mai napra kitüzött rendes 

évi közgyülését megnyitom. : 

Ezen, zajos éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd 

a jegyzőkönyvbe iktattatni határoz atott. 
Következett az után — a tárgysorozat szerint – 

Olgyai Kaárolynak a szolnok-dobokamegyei gazdasági 
egyesülettől nyert dicsérő okmány átadása, melyet il- 

lető akadályoztatása következtében Rottler József mé- 

nesuradalmi igazgató ur vett át. 

a házi ipart is idevéve, mindenekben az 

tárain kivül is megismertessük s azoknak piaczot sze- 

A titkári jelentés az egylet mult évi állapotáról. 

Az igazgató választmány két utóbbi ülési jegyző- 
könyvének felolvasása. (Tudásul vétettek.) 

Két igazgatósági tag megválasztása, névszerint : 

Stanciu S; és Steinburg Frigyes személyében. 

Az országos gazdasági egyesüet átirata, a 3 évi 

ziklus alatt kiadandó gazdasági könyvek pártolása 
ügyében. (Tudásul vétel mellett a tagoknak ajánltatni 

határoztatott.) 

Az erd. gazdasági egylet átirata, a kiadandó 

gazdasági könyvek pártolása ügyében (az egylet előfi- 

zet, s ajánltatik a tagoknak is.) 
Az országos magyar gazdasági egyletnek átirata 

a festő csülléng érdekében. (Ajánltatik a tagoknak a 

kereskedelmi és gyógynövények termetése.) 

A mezőgazdasági szeszgyárosok átirata a szesz 

adó reform, és gazdasági szeszgyárak ügyében. (Pár- 

tolólag tudomásul vétetik.) 
Torontál megye gazdasági egyletének átirata a 

mezőgazdasági kamarák ügyében. (Tudásul vétetett.) 

Ungvári László czeglédi kertész kérése, faisko 

lája pártolása ügyében. (Tudásul vétetett.) 

Tárgyaltatott továbbá az egyesületi tagsági ille- 

ték fizetése ellen beadott több kérés és folyamodvány. 

A mult évi átvizsgált számadások egy három 

tagu bizottság által felülvizsgáltattak. 

Kimondatott, hogy az idén Sárkányban, szeptem- 

ber hó utolsó felében gazdasági kiállitás fog rendez- 

tetni, mely házi ipari kiállitással lesz kapcsolatos, a 

mi tekintettel a mult évben rendezett zernesti kiálli 

tásra, a legszebb siker reményére jogosít. 

Helyi és vidéki hirek 
Személyi hirek. Gróf Bethlen Audrás főispán ur 

ő méltósága Brassóból Nagy-Szebenbe utazott. 

1dőjárás. A meleg nyári napokat hirtelen hideg 
időjárás váltotta fel, - csakhogy hű maradjon április 

jó hirnevének. Tegnap egész nap ugy havazott 

akár csak télen. A levegő meghült s bizony-bizony 

elkel a jó bunda ! 

20.000 frt. nyilt hitelt vesz fel Brassó város az 

erdőgazdaság számára. 120.000 frt kezelési költség 

nem elég egy évre. Ha ez igy megy, – sokra visz 

szük - 46.000 hold erdőbrtok mellett. 

polgárság, örvendj! 

– Adózó 

Gyülés. Az E. M. K. E. brassómegyei fiókegylete 
választmánvának t. választott és virilis tagjait van 

szerencsénk ezennel tisztelettel felkérni, sziveskedje- 

nek a választmány folyó április hó 20 án, pénteken, 

d. u. 2 órakor, a szokott helyen tartandó ülésre Jehe- 

töleg teljes számban megjelenni. Tárgyak: 1) Az E. 

M. K. E. 1888. évi közgyülésének Brassóban való tar- 

tasa. 2) Szini szakosztály megalakitása 3) Folyó 

ügyek. Bra-só, 1888. április 13-án. Koós Ferencz 

elnök, Szterényi József jegyző. 

A német műkedvelői egyesület pénteken tartott 
szini előadása kitünően sikerült. A nagy s diszes kö- 

zönség által látogatott estélyről helyszüke miatt sajná- 

latunkra csak jövő számunkban referálhatunk bőveb- 

ben. Az előadást f. hó 16-án, hétfőn ismétlik. 

gafe Cureját. 

Katonaszökevények. A hétfalusi oláh atyafiak is- : 

mét kitüntették magukat. 728 hadköteles közül tényleg 
előállott 52; a többi megszökött a katonakötelezettség 

elől Romániába. Az előállott 52 legénybő! 9 legény 

vált be, a többi nyomorék. A hazafiságnak gyönyörü 

példája! .Gazeta , ,Tribuna" s hivatalos védő ,Kr. 

zZtg.* mit szólnak ehhez? 

Rendőri hirek. Szegedi István bolonyai kőmives- 
mester ittas álapotban beállitott tegnap éjjel Gyenge 
András lakato segéd lakására, hogy állitólag megmentse 
ennek nejét a féri brutálitásától. A hbivatlan lovag 
azonban ezzel oly skandálumot provokált, hogy rend- 
őri beavatkozás vált szükségessé. Minthogy pedig en- 
nek sem volt kedve engedni s békében hazasétálni, a 

városkapitányság szivességből adott neki szállást s 
még hozzá valamit. t. i. egy kis – büntetést. – 
Vásárügy. Több megkeresésnek engedve, a város- 
kapitányság javaslatot fog tenni a képviseletnek a vá- 
sári szabályzat egyes elhelyezési pontjainak módositá- 
sára. Addig azonban a jelenlegi szabályzatnak meg- 
felelő elhelyezés marad érvényben. 

Élvezetes felolvasó estély volt f. hó 12-én este 

Kolozsvárt a vigadóban. melyre Beniczkyvné – Baiza 

Lenke, a jeles irónő, és Bánffy Béla báró képviselő- 

házi alelnök is lerándultak Kolozsvárra. 

Árviz. Pancsova viz alatt van; a házák nagy- 

része már összeomlott s az ár még folyton nő. 

Emke Nagyváradon és Szatmáron. Az Emke kép- 

viselői, gr. Bethlen Gábor elnök, Bartha Miktós, dr. 

Haller Károly alelnökök és Sándor József titkár f 

hó 13 án utaztak el N.-Váradra, onnaa pedig Szat- 

márra, érintk zési pontokat megállapitandó a Bihar- 

megyei népnevelési egylet s szatmári Széchenyi* tár- 

sulattal 

Az erdélyrészi szász egyházkerület 1887. decz. 

ve - 

11-én tartott közgyülése tiltakozott a brassói ev. ref. 
esperesség. illetőleg a kormánynak ez esperességre vo- 
natkozó intézkedése ellen s ezen tiltakozását ő felsé- 
géhez felterjesztette azon kéréssel, kegyeskednék Ő 
felsége a szász egyházkerületet további bántalmazások- 
tól megvédelmezni és különösen a 16,000 frt évi ál- 
lami dotáczió háboritlan és csonkittatlan élvezésében 
továbbra is meghagyni. Ő felsége ezzel szemben 1888. 
febr. 14 én Budapesten kelt legfelsőbb elhatározásával 
elrendelte, hogy a szászok évi 16,000 fírt államl se- 
gélyeből évi 654 frt 44 kr kiszakittassék és a brassói 
magyar ev. esperességnek adassék. Ez az igazság! A 
magyar lutheránusok is erdélyiek s lutheránusok is ! 
— A dolog persze nem tetszik a szászoknak. 

Helyreigazitás. Mult számunk Brassómegye köz- 
gyülése" czimű ezikkének alulról számitott 6. sorá- 
ban igazság- és lovagiasságnak. helyett igy kellett 

volna állania: igazság- 

ezennel helyreigazitunk. 

Számtalan sorozatot képeznek azon bizonyitvá- 
nyok, melyek Warner Safe Cure gyógyerejét tanusitják 
vese , máj- és secundár bajoknál. mint rheumatismus, 
köszvény, rossz emésztés stb. Ujabb tanuul lép fel 
Frank Louis ur Schönebeckben Magdeburg mellett, csá- 
szár-utcza 19. sz., ki irja: Warner Safe Curejának 
első nyolez napi használata után gyermekemnél már 
javulást tapasztalhattam, a mennyiben a daganat lelo- 
hadt és a betegnek nem voltak többé oly légzési ne- 
hézségei. A második héten a daganat egészen eltünt 
és az első üveg után Frigyesem felkelhetett. A máso- 
dik üveg után az étvágy javult s visszaeséstől most 
már nem kell tartani. Tökéletesen meg vagyok győ- 

és loyalitásnak., mit 

ződve, hogy Warner Safe Cureja hathatós gyógyszer 
vesebajoknál és itt még egy esetről emlékezhetem meg. 
Egy itteni éltes nő, kinek mult évben hasonbetegsége 
volt s nem helyesen kezeltetett, mult hóban ismét visz- 

szakapta régi baját. A nő az ön gyógyszerét vette be 
és most teljesen jól érzi magat. Midőn legjobb köszö- 
netemet nyilvánitanám, óhajtom, hogy minden hason- 
bajban szenvedő bizalomteljesen használjja Warner 

Szétküldés csak gyógyszertárak által. 
Ára 2 frt 80 kr. Raktár: Goos .., Klein V., Schuster 
K. L.-nél Brassóban. Főraktár: Einhorn gvógysze- 
résznél (Fanta M ) Prágában. 

Táviratok. : 
Budapest, április 14. (Eredeti távirat.) 

A képviselőház elfogadta a Lloyd-szerződést. 
Nagyvárad, ápril 14. (Eredeti távirat.) 

Az ,Erdélyrészi megyar közművelődési egye- 
sület" képviseletében gróf Bethlen Gábor, Bar- 
tha Miklós, dr. Haller Károly és Sándor Jó- 

zset tegnap ide érkeztek s fényesen fogadtattak. 
Bécs, ápr. 14. (Eredeti távirat.) Rudolf 

trónörökös ma éjjel Magyarországba indult 
szemleutra. : 

Berlin, ápr. 14. (Eredeti távirat.) Frigyes 
császár és Bismarck herczeg tegnap ide érkez- 
tek. Bismarck bizonyos feltételekkel 
beleegyezett a házasságba. A válság 
egyelőre megszünt. 

Szolnok, ápr. 14. (Ered. távirat.) Bessen- 
szög község 6000 hold határával — teljesen vi 
alatt van. 

Szeged, ápr. 14. (Eredeti távirat.) A viz 
Konyaszéknél áttörte a nyulgátat és Félegyháza 
felé megy. 

Krakó, ápr. 14. (Eredeti távirat.) Az it- 
teni politikai körök biztosan számitanak 
legközelebbre lázadás kitörését Bul- 
gáriában. A4Az összes orosz tábori tüzérségnél 
átalakitják az eddigi töltényeket, a mennyiben az 
eddigi fekete lőpor helyett barnát használnak, mesz- 
szebb vivőt. : 

N yilt tér.*) 
Wiesbademi forrókúti szappan, 

hathatós gyógyszer rheumatikus, csú- 

zos, köszvényes és ideges fájdalmak 

enyhítésére; egyuttal a legkitünőbb 

foilette-szer a maga felülmulhatatlan 
iaágyságában és kellemes hatásában a 

bőr ruganyosságára és tisztaságára - Kapható gyógy- 
szertárakban, ásványviz kereskedésekben, illatszer- s 
férficzikkek üzletében darabonként 50 krért. Főrak- 

tár Ausztria-Magyarország részére: Brady K. gyógy- 

szerésznél Kremsierben (Morvaország.) 

t 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményeknek sem tar- 
alma-, sem alakjáért nem vállal felelősséget a szerk. 

Brassói piaczi árfolyam. 
—– Adler Z. Jakab jelentése. — 

Brassó, 1888. április hb 14-én 

Román papirpénz a 20 frankos 8.55 vétel 8.58 eladás 
ezüstpénz a 20 8.600 . .B.55 

Napoleond r (aranypénz) .10.02 . 10.0i 
Tőrök lira . 11.84 .11.36 
Arany .. . 6.9294 
Orosz papirrubel . 105.- 106.—- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi lózsef. 



172 
e 

ÉNYEI 

Kiadó akás 
Egy szép udvari lakás az első 

emeleten 4 szoba, konyha és egyéb 
hozzátartozó,. Szent - Mihály - naptól 
kiadó. Továbbá egy butorzott szoba 
azonnal kiadó. 

Bővebet a háztulajdonos 
Péter Mihály 
lábbeli raktárosnál. 

Nagy-uteza, 498. A Veres csizmához. 

Kedvező bézkölcsönbőz 
juthatnak rendes éves lakással és kere- 
settel, illetve jövedelemmel biró önálló 
egyének, u. m: iparosok, kereskedők, hiva- 
talnokok, katonatisztek, magánzók, birto- 
kosok stb. módhoz képest 50 frttól 1000 
forintig minut magánszemélyhitel könnyü 
havi vagy háromhavi törlesztésekre, 60,-os 

kamat mellett. A mérsékelt jutalék csak 
utólagosan fizetendő. 

Ingatlanok betáblázására 
100 frttól 100.000 frtig, 41/, es 50/,-ra. 
tetszés szerinti amortizáczióra vagy a Mél- 
kül. A becslési vagy egyéb költség előre 
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jegy melléklendő. 

fizetendő. 
kölcsönügyletek, hitelmüveletek stb. gyor- 
san eszközöltetnek. Megbizások discrét 
és pontosan teljesittetnek. 

Bővebb értesitést ad: Steiner G. A. 
Budapesten, gróf Károlyi-utcza sz. alatt. 
Levélbeli megkeresésekhez 3 drb. válasz- 

(156) 41 

Posztóáruk és posztómaradékok 
kitünő minőségben férfi sgyer- 
mekruhákra, női felsőkre s eső- 
köpenyekre ezen idényre szét- 
küld utánvét mellett a legol 

csóbb gyári árakon 

BEER KÁROLY 
Jágerndorf, osztr. Silézia. 

- 

e e 

e e 

posztógyári raktára a Verseny 
hez. — Mintak kivánatra ingyen 
és bérmentve. Szabók s ismét 
eladók számára nagy választéku 

mintakártyák. 
ügynökök kerestetnek. elyi 

a legszénsavdusabb 

Az ónkupak bélyege. 

dus szénsavtartalma 
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ellen, kitüvő oldószer 

tását, a legfontosab 
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és tekintve savainak 

vezhető. 
Borral használva a 

kedveltségnek örvend ! 
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nádét képez. 

RÉPÁTI 
égvényés savanyuviz 

Szaktekintélyek véleménye szerint 
— ,,szerencsés vegyiösszetétele és rendkivül 

de jóval gazdagabb vegy- 
tartelmamál fogva számos külföldi, hatal- 
mas gyógyhatásuk miatt már évek óta a 

legkitűnőbbeknek ismert hasonnemü ásvány izek is alá- 

A ,„répáti" mint ujonnan feltalált savanyuviz, 

letek alapján már is kitünő hatásunak bizonyult: 
emésztési bajok, a gyomor- és lélegzési szer- 
vek hurutos bántalmai, dispeptikus alaku fej- 
köszvény (féloldalu tőfájás - Migraine), 
gyomorhurutos szivgörcsök, idült hólyaghurut 
és idűlt köszvényes bántalmak ellen a tagok és 
csuklókban, a vesékbántalmai és idegességek 

hetetlenségénél, és elősegíti a kóranyagok kiválasz- 
b kiválasztási szervek érin- 
ámulatos hatásu a vizelet 

kiválasztásánál, melyet nagy mértékben sza- 

F7.4" Celsius) égvényes savanyuviz, kellemes és 
tartós ize, valamint a nyelvre ható éles csipős- 
sége folytán, a legkedvesebb űditő italt képezi, 

szelid hatását, az étrend 
különös megállapítása nélkül is folyton él- 

Savanyubb borokban egy kevés czukorral ve- 
gyítve a „répátitt savanyuviz , valóságos pezsgőt, 
málnaszörp- vagy citromsavval és egy kevés czu- 
korral vegyítve pedig igen kellemes izű pezsgő limo- 

(140) 4-12 

savanyuvizek egyike. 
—— 

A dugó égésjele. 

fol ytán" —– a ké 
K. Impér 
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a legkitünőbb diuretica 

deg (a forrásnál 20" C-nál 

1 
–
c
 
8
p
o
d
 
j
1
9
9
8
9
A
n
 
qd
os
íy
 
e 

legelőkelőbb körökben kiváló 

le
so
lo
pu
sa
zd
ou
l 

Iy
9p
ra
 

B
I
1
9
J
 
e
 
y
o
s
9
[
e
p
u
s
l
s
o
t
u
 
o
0
z
s
 
l
y
s
 

o8
0A
n 

ze
 
y
n
a
j
9
A
 
19

)j
9d

 
ay
 
c 

z
s
o
 
u
n
s
o
g
u
o
d
 

s0
4g
 1

9d
10
* 

0
 

A orépáti savanyuviz megrendelhető 

obb vendéglőben. 

és mindéy friss töltésben rendkivült olcsó árban 
kapható főraktáron: György József és Társa tulajdonosoknál Brassóban (Bolonya 4á18 
továbbá a gyógyszertárakban, fűszer- és vegyes kereskedésekben, szállodákban és minden na- 

rasó, ALHI k kbyvnyomdája 

—– Konvertálások, váltóüzletek, [. 

ecskemét, 1872. : 
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s s állandó mintakiállitást s összes gyártmá- 
s nyaink raktárát tartjuk, melyek Erdély 
É legjobb, tüzmentes agyagából készültek. 

Legmelegebben ajánlunk különösen : 
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Mintenfele uha és s kalapdlszek égulab divat szerint. 

Laskai Árpád 
NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 

(Brasso virág-sor, 328. sz. a.) 

ajánlja a t. cz. közönségnek a 

tavaszi és nyari évadra 
Divatszövetekben, és

 
fu
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sz
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ye
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en
. 

ujonnan berendezett üzletét, ugymint: 

s tekete és szines cachmirok, selyemszövetek, selyem- 

aés angol bársonyok, gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, 
- xrordt- ereton, szalag. csipke, virág, disztollak, kesz- 

= tyük stb. a legjutányosabb árak mellett. 

Pelsik Ég munnegrendelések gyorsanl és olcsó árak mellett kégzittetnek. 

Nagy Pa ktar ferfi és női tekérnemüekben 

London, 1978. 
Disz-oklevél 

Páris, 1867 
Bronz érem. 

JÓZSEF 
szab. 

vizhatlan mészgyár 

Bécs, 1873. 
Érdem-érem. 
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cs. és kir. kizárólag első szerémi 

Portlandi cément- s 

sr Beocsinban.- 
Központi iroda és raktár: Budapest V., Rudolf-rakpart 8. 

ajánlja a t. épitész és épitőmester urak, épitkezési 
vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, vala- 

mint a n. é. épitő közönség becses fiyelmébe saját gyártmányu 

portlandi cément és vizhatlan meszét, 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatnak. 

magr- Árjegyzék s magyarázat kivánatra készséggel megküldetik. Tx 
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Ujvidék, 1875. Szeged, 1878. : Trieszt, 1882. 
Ezüst érem. Arany érem. Énrdem érem Arany érem. 

t tüzbiztos agyagáru s csempekályha- gyári raktár Rhein L.- atl 
- 

Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy tüzbiztos 

agyagáru- és csempekályha-gyárunk képviseletét kizá- 

rólag EHEIN LAJOS urra HErassó, széles-utcza 

GOS sz. a. ruháztuk, a hol mi a n. é. közönség kényelmére 

m Csempekályhákat s takaróktűzhelye- 

ket a legizlésesebb, legdivatosabb formákban és 

szinekben. 

kóőanyagárukat kétoldalt zománczozva, s p. 
minden méretü vizvezeték-csöveket általunk jótál 

lással biztositott ellenállási képességgel, kéményföde- 
leket minden alakban s nagyságban, gőzcsöveket, 

kéményeket gőzgép-házak számára, lókagylókat, 

szürőtéglákat, árnyékszékcsöveket, tölcséreket, el- 

tálakat stb., valamint egyáltalában 
modellek utáni rendeléseket. 
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ágazásokat, 

a minden, rajzok s k 

Öhamotte-árukat, tűzbiztos chamotte-téglá- 
kat, csöveket, lemezeket, fagon-köveket, légszesz- 

retortákat, kályhabetételeket, mortelt, lisztet, to- 

vábbá nyers és tűzbiztos agyagot. 

tx- Épitési diszitmények (terrakotta) rajzok 
után gyorsan és olcsón készíttetnek. 
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A mennyiben gyártmányainkat a n. é. közönség eddigi 
szives jóakaratába tisztelettel ajánlanók s a legfigyelmesebb s 
lehető olcsó kiszolgáltatást biztositanók 

kérjük, méltóztassék b. rendeléseinél raktárunkhoz, 
IEMEIN LA.JOS urhoz, széles-utcza G0OS sz. a. 

: fordulni. 

Legmélyebb tisztelettel 

: Keresztényfalvi tűzbiztos agyagáru és csempekalyha- : 
x gyár reszvénytársaság. 
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Kerosztényfalvi tüzbiztos agyagáru s csempekályha- gyári raktár Brassóban. e
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